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8 IOYNIOY 2023
AITANTHXEIX
OEMA A
Al. vy
A2. b
A3. B

Ad. §
A5. DI 2)A 3)T HA 5A

4
V\?

Bl. . ,N:1s°2s°2p’
<P :1s?28*2p°3s°3p°
+As 1525’ 2p°3s%3

Ta otoyeia Ppickov

457 4p’

v 810 oudda tov ILIL v 15" 4 VA

M aKtiva avEavetal amd Tave TPog To KATM, Yot
avEavetal o KpLOg KPovTikog apliudg tov e g eEmtepikng oTiadoc,
oNradn mpoo, @1 véeg nhektpoviokég otiddes. ‘Etot, avédveral n péon
amooToon TOV—e~mG eEotepikng otifadoag amd Tov Tupnva, ondte
LELDOVETAL 1) EAKTIKT SVVAUT TOL TUPHVO GTO, € TNG eEMTEPIKT| oTIPAdAG, e
ATOTENEGLOL 1) OTOUIKY] OKTIVAL VO 0EAVETAL.

Apola.c a.0.(P) < a.0.(As)

<; , >NH, >PH, > AsH,
O a

BOo1KdC  yapakTNpog TV vIpoyovovywv Pdoewv popen (H-X)
VETOL:

Ye pio opdda M

pe peimon g nhektpoapvntikdtnTos Tov ototysiov X

xz pe  pelowon G atOMKNG  aktivag  tov  otoyeion X
Ed® vmepioydet n pelmwomn e aTtopikng aktivag
@ Apa £tor eényeiton n oepd woyvoc: NH, > PH, > AsH,

Apov 10 CH,- mpokaiel mo £vrovo +1 emaymywd @awvdpevo (to omoio
woyvponotel g Paoeig) and to H- 6o woyver 6ti: CHNH, > NH..



CH,: epoaviCet duvapes London

B2. . CH;0H: gpooavilet decpoHg vopoydvon @\ ;

H,: epoaviler duvapuelg London
[Ma v 1oy0 TV dtpoplokdv SuVALE®Y 1GYOEL
dvvapelg London < decpoi vopoydvou

‘Oco mo 16YVPES Ol SWHOPLIKES SVVAUELS, TOGO (@

0 TO0 onueio

(éosnmc.
Emiong, yw ta poplo mov eppaviCovv dvvapelg 1oy0g eEapTdTot
and 1o Mr. ‘Oco peyoddtepo 10 Mr TOGO 16YVPQOTEPEG Ol OLULOPLOKES

duvaperc.

MrCH4 =16
Mr, =2
Apa a

%.Z.(H,)<X.Z(CH,)<X.Z.(CH,0

CH,OH — 65°C x
CH, — -162°C
H,  —-253°C

B. Av avénoovpe tov ¢
1GOpPOTiOL LETOTOT]
aepiov, Teivovtog
Chatelier).

Apa n 0éo

op, doyelov, OMAadN HEI®OOLUE TNV Tieon, 1
Vv Katevbuven mov avédvovtat To mol Twv
Noet v mwieon (cOpomva pe v apyn Le

Q0L LETOTOMIOTEL TPOG TAL OPIOTEPE LE ATOTEAEGUA VO
avénbei n nog% Tov He.

B3 a. I'a 10 1oyVPd 0&D HA:
Apywd:

pH

apy

=2=[H,0"|=10"M
HA+H,0—> A+ H,0"

Yl c C

[ H,0" |=C=10"M

x; CHA(apZ) — 1072M
@



107 x0,01=Clyx 0,12 €'y =

Cl=10"M
HA+H,0—> A + H,0"

102 10°M 10° M @

pH'=3 = Ondte cOhppova pe tov nivoko o didivpa A, n@s 70 16YVPO 05O HA Ko 0

ddhvpa A 1o acBevéc 0O HB

B. %

"Eote VL HA Co=102M

VLHBC/ M

Mo 1o ddvpa Ay:

Katd mv didpkela tng oyKoHETPNONG TPOLY LLTOTOL N avtidpaon:

HA+ NaOH — 1,0

210 TEMKO onpeio Oa woyvet:

Ny = Myaor = Crg XV=Cron XV, = 107V =Cx v,

Metd v apainon: ; ;
CHAap)( X Vap;( = C 'HAX V‘
=

10V
=V, = c @
Mo 1o ddvpa Ay:
Apyucd:
+ HO=B +H,0"
% X b X

A@ov

pHapy =2=|H0" |=x=10"M
Ouwmg mpémet:

Clhx — CHI0M (2)

Katd ™ o1 n G OYKOULETPNOTNG TPOLY LLATOTOLEITAL 1] avTidpaon:
HB+ NaOH — NaB+ H,0O




B4. a.

i. Xwo1d, facel Tov vopov Lavoisier - Laplace

ii. AaBog

&Y
RS
&

Opdocewv

Ea, =Ea, + AH

B

om Xl v, =v,

i, AdBoc
v, =k, [A]Z [

v, =ks}A,B]




OEMAT

§?

It o) HzNCONHz( ) +H,0, —2NH, +C02( ) AH’ %
9 (€3] &
I'o v AH® ¢ ekicmong 1oydet: &

AH’ =2AH" +AH®

/(NH3)

1(co) — AH(/)‘(HZ()) - AH_())‘(HZN(,‘()NHz)(aq) 2@
= AH' =[ 2(-46) +(—~394)+286+320 | =120 kJ

m 6
Movpiac = Z = % = Moppioe = 0.1 mol %
I1mol ovpias amoppopa 120 kJ é

] ] 0=12k% OPPOPOVTAL .
0,1 mol ovpiag aroppopd Q V

B) H,NCONH, +H,0,, —2NH/ +CO

2D 2(g)

0,1 mol @_ 0,2 mol NH,
2NH,; ,,+3Cu0 — Cu<s) +3H,0,

Apywd 0,2 mol
Avtidpovv 0,2 #(2 = 0,04 mol

Tel. 0,16 m € 0s)
0.16-0,2
A _
= [ 0> =u,, = 0,04 =0,004 mol - L
v 210 10

u(’.VT
NH
@ [At | = Uy, =2-u,, =y, =0,008 mol-L" s

)



I2.

FeO, + CO,, pa— Fe
X.I, 0,25mol 0,25mol 1,25 mol
CcO
g €O, _ras/v_ Lo

*[co] o025/v T @
FeO, + CO, @ + CO
Y

() 2(e)
Apy. 0,25mol 0,25mol 1, ol (1,25—x)mol
Avt./Tlop. ymol ymol mol ymol

X.L (0,25-y)mol (0,25-y)mol 1,25+ y)mol (1,25—x+y) mol
0.25—y=1.0.250.25—y = o,o% = 0,2mol

|
Apa ; ;

Il

X.I,: 0,05mol CO, mol FeO, 1.45molFe, (1,45-x)mol CO,
S

K :5:>[C02]:5 =5=1,45-x=0,25=

c [CO] \g’ 05 H 5

\Y

= x =145 1,2m01

x = 1,2 mol CO3 @pénet va amopakpuvOodv amd 1o doyeio

I'3) Iaipvovpe pucpty Focotnta amd kabe doyxeio kar emdpodvpe pe ddivpa NaHCO,

Yta doyelg @ npaypatonomnke ovtidpoon ekevbepdvoviag aépro CO, 6o
Bpiokovrarao-Leiym (1) ko (2) mov mepiEyovy ta o&éo CH,COOH a1 HCOOH :

HCO@C@ — HCOONa + CO, T +H,0

) 10 oV dev mapaTNPNONKE EKALON aePiOV KATA TNV ETIOPACT) TOV SADLATOG
CO, 0a Bpioxetar to Levyog (3).

J4

N ‘ovvéxe maipvovtag GAAN TocOTNTA Ond TO TEPLEYOUEVO TMV OO0YEI®V 7OV
¢dpace pe 0 NaHCO, 00 emdpdoovpe pe dwdiopo I, / NaOH, oto doyeio tov



Ba mapatnpnOei korafodion kitprvov Wnpatog CHI,

gxet v CH,;COCH, n omoia k@vetl Tnv aAoyovoQopuiKy ovtidpoon:

OEMA A
Al) 3,7gr mpmtotoyods aAkoding A pe M, ,

. .37 , ,
Omote 1o, mol eivar —— = A4 o€giddvoviol TARpwg o€ o

rA

5C H,,, ,CH,0H + 4KMnO, + 6H,S0, - 5C H

5 mol

2v+1

}4111()1 <::§§§§§3§?%;7
&

Ny,on =C-V=n,,, =0,5mol/l-0,121=
N, =0,2 mol/1-0,051=0,01 mol

HC1 + NoOH — NoCl + H,0
0,01mol 0,01mol

C,H,,,,COOH + NaOH

2v+1

A mol A mol

Ny = A +0,012 0,06 =2+0,01 = A =0,05mol

@ eivar C,H,CH,OH

Oa mepiEyetal 1o Q@ zv

CH,COCH, + 31, + 4NoOH — CHI,+CH,COONu +3Nal +3H%

O

COOH* 4MnSO, + 2K,S0, +11H,0




CHj3
\
CH,-CH-CH,0H (A)

CHj3 <:£§§i§:>
B) CH,- C =CH, (I &
©

|
CH,- C -CH, (A)
|

OH

CHj3 CH3
| i \
CH,-CH-CH,0H — 55— CH;,- C C%%%O
CHj3

| . |
CH,- C =CH, + H,0 —— CH,- C -CH, x0p1o mpoidv dev oEeiddvetar.
|

A2. MrC,H,OH =60 — =0,05 mol

H aikooin givar om']g ywti o dveTol o€ aAdehion Kol LeTd o€ 0&D.

Apa(CEB—C}b—C}b—CH{

NG AAK0OANG 0&EeddvovTal g KapPoEuAkd o&n

OH +2K,Cr,0, +8H,S0, —3CH,CH, —~ COOH +2Cr, (SO, ), +2K,SO, +11H,0

2mol 3mol
;%%mol ; Amol

@ Ondte 0,05 — L mol aAkooAng o&eddvovtal 6 aAdEloN



3mol Imol 3mol

3CH, - CH, — CH, — OH + K,Cr,0, +4H,S0, - 3CH,CH, —CHO +Cr, (SO, ) éz 0
0,05 —Amol ; 0’053_ A mol ;0,05 -Amol %

n, =2 0057 T 5000+100(0.05-2) =
e 303 00

3
= 2001 +5-100A =7 =100A =2 = A =0,02 @

Apa and ta 0,05 mol aikodin ta 0,02 mol o&e
100 mol X
x =40 apa 40% ™G aAkoOANG 0EeWDVETAL G

A3. n —CV=n _o,1 0ol %gmol

CH3;COOH CH;COOH

Neyom, =05 osmTO1 VL =0,05- Vr@

mol 2CH3COOH + Ca(OH), > (CH,CO0).Ca + 2H,0

apy. 0,2 mol W 0,05 V mol

avTiop. 2-0,05V @V 0,05V
Hap. /\ 0,05V

Telkn 0,2 — 0(1@%1 0 mol 0,05 V mol

Oa avtidpaoet OAo to Ca(OH), vy va mapaydei puOuoTiKo didivpo Bacetl Tov

EKQOVN
Tek o Stk Vieh=(2+ V) L
nept CH,COOH Co& = 02201V,
2+V
0,05V

_2 0,05V OIVM

2+V 2+V
E&wmcn Hederson

(CH COO) Ca C= M
2+V
COO Ca — 2CH,COO™ + Ca*
- 2C C



2:0,05V ;;
C
— it __ = 2+V
PH—PKa+logC0& = 5=-logl0” +log 02-01V
2+V %
5=5+longloglzlog&: ;g

0,2-0,1V 0,2-0,1V
=0,2-0,1V=0,1V=0,2=0,2V=V=IL

A4, ; >
0,01mol
CCH;ONa = 0.1L =0,1M

CH,0Na — CH,0” +Na*
0,IM  0IM 0,IM

To Na* dev wovtiletat (TpoépyeTana: 1’1 Baon)
To CH,O", peBo&vovid, eivan wxvpn ovluyNg Tov TOAL aeBevovg 0EE0G

CH,OH ,peBavoinc.

CH,0” +H,0 - CH,OH OH
0,1M 0,1M M
[OH |=0,1M=P 0g0,1=1

S
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N

&
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